

# 新时代 新征程 新伟业

## 武都区：多措并举加强村干部队伍建设

本报讯 武都区坚持大抓基层鲜明导向，以实施“强基固本”工程为载体和抓手，深入推进村干部“两强两化”和“一村一名大学生”计划，着力打造一支信念坚定、结构合理、素质优良、担当作为的村干部队伍，切实为推动乡村振兴聚力赋能。

拓宽选人视野，选优配强“领头雁”。严格落实村干部任职资格联审和村党组织书记县级备案管理制度，突出前置审核把关，坚决把政治上不合格、能力上不胜任、作风上不扎实的人挡在“门外”。注重拓宽选人视野，区、乡、村三级联动建立农村人才信息台账，重点从本村现任“两委”成员、大中专毕业生、农村致富带头人、返乡创业青年、退伍军人等群体中动态储备、择优选拔“头雁”。加强后备“头雁”跟踪培养，高标准高质量储备1500多人，为下一轮村“两委”换届奠定坚实基础。全面实施“一村一名大学生村干部”计划，公开选聘专业化管理的村党组织

书记183名、占总数的28.5%，目前村党组织书记平均年龄41.8岁、大专及以上学历占70.2%，实现了村党组织书记年龄和学历“一降一升”，有效调整优化村干部队伍结构。

强化提能培训，提升干事“硬实力”。积极发挥区、乡党校和村级党群服务中心阵地作用，定期举办村干部民事直说“1234”工作法、发展壮大村级集体经济等业务培训班，每年至少组织一次村党组织书记、村委会主任集中轮训班，通过开展互动式、案例式、情景式教学，培训村“两委”干部3000多人。持续开展“党课开讲啦”“学习身边榜样”等活动，组织各类专题宣讲、讲座200多场次，积极组织村干部围绕“一强三引领”中的重点工作晒成绩、找不足、谈打算，开展现场观摩、练兵比武等活动30多场次。深化落实“一对一”“师带徒”等措施，建立帮带对子643个，切实增强新任村干部的能力本领。选派优秀村干部参加省市培

训班或到青岛等地学习交流，支持鼓励村干部参加学历教育，全面提升村干部能力素质。

健全管理机制，凝聚发展“向心力”。制定《陇南市武都区村级干部管理办法》，严格落实报酬绩效“月考评”“离任经济责任审计”“全覆盖巡察”等机制，着力加强“一肩挑”人员监督管理。从严格落实“双述双评”制度，每年年底村干部向全村党员、村民代表述职，并接受群众的评议与考核。健全完善村干部动态调整制度，坚持每半年对村干部履职情况进行一次分析研判，及时调整不胜任、不称职村干部，倒逼村干部履职尽责。严格执行村干部“小微权力清单”、村委会成员经济责任审计等制度，深入推行党务、村务、财务公开制度，着力有效提升村级工作透明度，推动村干部规范履职。全面落实村干部坐班值班制度，确保每天至少有1名村干部在岗值班，做到“门常开、人常在、事常办”。

注重正向激励，激发班子“新活力”。强化基本保障落实，将村干部报酬和村级办公经费列入区级年度财政预算，由区财政局统一拨付、乡镇财政所专户专户管理，并及时足额落实。强化关爱，为954名驻村帮扶干部、2383名村（社区）干部购买人身意外伤害保险，为1105名村干部进行健康体检，每年为2500多名正常离任村干部发放生活补贴。强化政治激励，在防汛抗洪抢险一线通报表扬16名优秀村干部，选树命名20名“担当作为好支书”，把素质好、能力强、威信高的386名村“两委”班子成员选为“两代表一委员”人选。畅通村干部招聘、考录、晋升渠道，从现任优秀村干部中补充招聘专业化管理的村党组织书记69名，考录乡镇公务员4名，提拔副科级职务23名，激励村干部担当作为、建功立业。

(来源：陇南武都组织)

## 学习贯彻党的二十届三中全会精神

### 市邮政管理局举办学习贯彻党的二十届三中全会精神暨全市快递进村工作培训班

本报讯（记者庞丽娟）为深入学习贯彻党的二十届三中全会精神，进一步统一思想、凝聚共识，推动我市“快递进村”攻坚行动走深走实，近日，市邮政管理局举办了学习贯彻党的二十届三中全会精神暨快递进村攻坚工作培训班。

培训会上，学习了党的二十届三中全会精神和全国农村寄递物流体系建设暨快递进村工作现场会精神和全省交通高质量发展会议精神。通过全面系统的学习，与会人员对党的二十届三中全会的精神实质和重大意义有了更为深刻的理解和把握。

会议强调，全市邮政系统行业要将学习贯彻党的二十届三中全会精神作为当前和今后一个时期的重大政治任务，认真学习领会、全面深入研究、主动抢抓机遇，让邮政快递业乘好全面深化改革的东风，加快邮政系统行业高质量发展步伐，把快递进村工作做深、做实、做好，做到“真进村、全覆盖”。

会上，与会同志还作了交流发言，分享了学习党的二十届三中全会精神的体会和感悟。

## 甘肃省按病种分值(DIP)付费2.0版病种库临床论证会举办

本报讯（记者郝雅妮 庞丽娟）9月19日，由甘肃省医疗保障局主办，陇南市医疗保障局、陇南市第一人民医院承办的甘肃省按病种分值(DIP)付费2.0版病种库临床论证会在陇南市第一人民医院举办。10个州市的医疗机构临床专家、编码专家共160余人参加了会议。

按病种付费(DIP)付费，就是按病种付费的一种方式，具体来说就是对同一种疾病按照治疗方式的不同，严重程度不同，把它划分为若干的病组或者病种，然后为每一个病种或者病组，预设一个支付标准，然后按照预估的支付标准，医保来进行付费。会上，按照疾病系统划分为7个论证单元，分别由省内各病种领域权威专家牵头组成专家组，对疾病系统、病种进行病种论证和分值论证。论证过程充分听取临床专家的意见建议，经大数据分析验证后，对全省DIP病种目录库进行了充实完善。临床医学专家充分发挥各自学科的专业优势，对全省病种分组提出了意见建议，确保病种目录库更加合理，病种分值能更准确反映每个病种的资源消耗。

据了解，我市自2020年11月被确定为DIP医保支付方式改革首批国家试点城市以来，全市上下高度重视、多措并举，积极推动医保支付方式改革能力提升和标准规范建设。全市医保支付从单个医疗机构总额管理转变为区域内总额管理，从按项目付费向价值付费转变，从被动买单向主动作为转变，付费更加精准合理，基金使用更加科学高效，群众就医次均费用较改革前下降8.43%，次均自付费用较改革前下降12.21%。

## 两当县云屏镇：建设“红色故道驿站”打通服务群众“最后一米”

本报讯（记者张卓宁）今年以来，两当县云屏镇立足旅游乡镇实际，按照全县在旅游沿线乡镇建设“红色故道驿站”的要求，坚持党建引领，依托党群服务中心，整合中医养生馆、黑水田园管理服务服务有限公司、电商中心等，建成了集康养服务、游客服务、社会组织支部服务、24小时便民服务、返乡创业青年服务为一体的综合型服务驿站。

云屏镇致力于把驿站建设成为党在群众身边的“前沿哨所”，坚持“党建+服务”理念，以做优做细

各项暖心服务活动为抓手，在驿站内设置免费Wi-Fi、免费饮水、免费工具箱，提供休闲桌椅、爱心雨伞、报刊书籍、充电服务、露天电影，配备中医养生设备、24小时智慧型服务设备、简单医疗急救设备、饮水机餐盘设备等，做到“冬可取暖、夏可纳凉、渴可喝水、累可歇脚”的一站式服务。同时，精心设计了旅游景点导览图方便游客全面了解各个景点情况，安排干部轮流下沉驿站办公，与群众面对面交流，现场解答群众疑难，真正实现打通服务群众的“最后一米”。

(上接第一版) 习近平总书记强调，推进中国式现代化，必须坚持不懈夯实农业基础，推进乡村全面振兴。各级党委和政府要深入贯彻党中央关于“三农”工作的决策部署，学习运用“千万工程”经验，切实抓好粮食和重要农产品稳定安全供给，持续

(上接第一版) 总书记的谆谆教导，语重心长、饱含期望，为我们更好担负起新的文化使命，指明了前进方向、明确了着力重点。全省上下要坚持开放包容、守正创新，促进文化遗产保护、文艺精品创作、文旅融合发展，努力描绘新时代陇原文旅繁荣发展新图景。

要加强文化保护传承。深厚的文化积淀、璀璨的文明积累，是甘肃文化建设的宝贵财富。各级各方面要强化历史文化名城、石窟寺、民间艺术等文化遗产系统性保护，做好敦煌文献回归整理、保存修复、研究出版工作，努力把敦煌研究院建设成为世界文化遗产保护的典范和敦煌学研究高地；要统筹推进长城、长征、黄河国家文化公园甘肃段建设，高水平办好伏羲大典、敦煌文博季等文化节，打造一批具有高辨识度的甘肃文化名片，让优秀传统文化在新时代绽放光彩。

要加快发展先进文化。每一种文明都延续着一个国家和民族的精神血脉，既需要薪火相传、代代守护，更需要与时俱进、勇于创新。要深刻把握中华文明的突出特性，充分挖掘中华优秀传统文化的时代



### 欢歌笑语庆丰收

9月20日，由陇南市农业农村局与武都区联合举办的第七个“中国农民丰收节”庆祝活动在武都区石门镇农业产业园开展。一张张喜悦的笑脸、一个个精彩的文艺节目、一框框丰收的农产品，共同织就了一幅大美丰收图。

本报记者 李旭春 摄

## 武都区：水稻丰收粮满仓

本报记者 田刘芳

风吹田野稻花香，又是一年收割忙。眼下，正是水稻丰收的时节，武都区两水镇的村民正抢抓晴好天气收割水稻，确保颗粒归仓。

走进两水镇，放眼望去，稻穗低垂，饱满的稻谷在阳光下闪烁着诱人的光泽，空气中弥漫着成熟稻谷的香气。收割机在田间来回穿梭，脱粒后的稻谷被吸入机器内部，整齐排列的稻草则从收割机尾部排出，在这有序的收割过程中，一颗颗金黄的稻谷被安全地收集起来，随后被装载到等待的农用车辆中，确保了丰收的稻谷能够及时归仓，为农民带来满满的喜悦和希望。

近年来，武都区持续推进耕地提质改造，在水稻品种优化、秧苗培育、种植技术指导、病虫害防治等方面下足功夫，运用农业生产新技术，建设规模化、机械化、标准化、集约化的水稻种植基地，着力提升水稻种植水平，提高水稻产量，带动群众增收。

据了解，武都区种植水稻7000多亩，品种有富禾998、金丰二十、富稻289、桂花秋等。



### 乡村行·看振兴

9月19日，西和县现代农业产业园脱毒马铃薯原种繁育基地，务工人员正在分拣收获的马铃薯原种。近年来，西和县充分发挥龙头企业带动作用，形成了从脱毒马铃薯种苗、马铃薯原种繁育，到马铃薯原种推广大田种植的产业链条，有效带动群众增收致富。

本报通讯员 梁云霞 摄

政治生态。

王沪宁在主持大会时指出，习近平总书记的重要讲话，高度评价人民政协的历史贡献，深刻阐述人民政协的鲜明中国特色和显著政治优势，对不断推进协商民主广泛多层制度化发展提出明确要求，对做好当前和今后一个时期人民政协工作作出全面部署，为新时代新征程人民政协事业高质量发展指明了前进方向、提供了根本遵循。讲话高屋建瓴、精辟深邃、内涵丰富，具有很强的政治性、思想性、指导性，我们要认真学习领会、全面贯彻落实。要学深悟透做实习近平总书记关于加强和改进人民政协工作的重要思想，深刻领悟“两个确立”的决定性意义，自觉做到“两个维护”，坚持党的领导、统一战线、协商民主有机结合，努力为党和国家事业发展作出新贡献。

在京中共中央政治局委员、中央书记处书记，部分全国人大常委会委员长，国务委员，最高人民法院院长，最高人民检察院检察长，全国政协副主席和曾担任过全国政协领导职务的老同志出席大会。

中央和国家机关有关部门、有关人民团体和单位主要负责同志，各民主党派中央、全国工商联负责人和无党派人士代表，在京全国政协常委，有关方面代表等约800人出席大会。